

# 疾驰汽车溅了行人一身脏水

## 市民呼吁司机讲“车德”, 交警部门建议驾驶员雨天慢行

本报7月18日讯(见习记者 于鹏飞) 进入雨季, 雨天中急速行驶的汽车溅湿、溅脏路人的现象屡见不鲜。18日, 多位市民向本报反映这一情况, 并呼吁司机讲“车德”, 莱芜市交警部门建议司机在雨天慢速行驶。

“刚换上的新裙子就被弄脏了, 这还怎么逛超市, 还是回家重洗吧。”18日上午8点半, 沈女士准备去超市买菜, 她刚走到长勺南路夜市路口时, 就被一辆右转弯的轿车溅了一身脏水。记者注意到, 私家车没有停车就离开了现场, 而徐女士只能从挎包中拿出纸巾擦拭胳膊上的污渍, 她向记者抱怨道: “雨这么大, 车子还开得这么快, 溅起的脏水想躲都躲不及, 如果司机稍微减速慢行, 这种事情是完全可以避免的。”

在莱城区胜利南路, 记者看到马路路面坑洼不平, 先后有三四辆轿车把坑中的积水溅到路人身上, 没有一位司机停车向路人致歉。被积水溅湿的市民大都站在原地看着车子疾驰而去, 他们只能在嘴里嘀咕两句, 就俯下身来将脏水擦拭干净。

莱芜市交警支队车辆管理所民警称, 根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十六条规定, 机动车在泥泞道路上行驶, 最高行驶速度不得超过每小时30公里, 驾驶员在泥泞道路行驶中应遵守驾驶规范、职业道德, 及时避让行人。同时, 他介绍, 如果司机对路面坑洼状况不了解, 这是潜在的安全隐患, 因此, 驾驶员在通过积水路面时应减速慢行。



在文化北路上一处积水处, 轿车疾驶过后, 溅起大片水花。 记者 程凌润 摄

### >>相关新闻:

## 货车溅水弄脏出租车 两司机打架撕破上衣

本报7月18日讯(见习记者 周慧杰 通讯员 李晓飞) 近日, 在苗山镇某村公路上, 由于一辆货车把路面上下雨的积水溅到了出租车里, 两司机就厮打起来, 货车司机的上衣被撕破。

由于降雨, 苗山镇某村公路上某些路段泥泞难走,

路上满是污泥。莱城区的出租车司机刘某开车载着儿子经过苗山路段时, 对面驶来一辆货车。货车司机是苗山镇某村的张某, 他与刘某会车时, 由于货车溅起的污泥溅到了刘某出租车里, 导致刘某和他儿子的脸上、身上全被溅上了污泥。刘某立即

下车与货车司机张某理论, 两方发生争执后便打了起来, 在厮打过程中, 刘某将货车司机张某上衣撕破。

围观市民报警后, 苗山派出所民警立即赶到了现场。民警了解了具体情况后, 耐心地双方进行了劝说, 最终刘某与张某和解。

## 雨天路口等红灯

### 两轿车发生刮擦

本报7月18日讯(见习记者 张群) 18日, 市民侯先生向本报反映, 他开着一辆雪佛兰轿车在等红绿灯时, 与前方一辆白色轿车发生轻微刮擦事故, 白色轿车司机没有停留就离开了现场, 至今未露面。

侯先生介绍, 18日上午8点半, 他开车轿车自东向西行驶, 在行至信誉楼商厦附近十字路口时, 其前方的一辆车牌号为鲁SC6112的银白色轿车往后倒了一下, 与其发生轻微刮擦事故。侯先生说, 他不知道银白色轿车是挂错了档还是其它原因, 往后溜了大约有四五十厘米的距离, 正好撞在了他车牌的左下方, 撞击很轻微, 但车辆仍然出现了5厘米长的裂痕。由于雨大, 加上时间特别紧, 他没有来得及拍照取证。

刮擦事故发生后, 绿灯很快就亮了, 侯先生往前开了一段试图与银白色轿车并行。侯先生说: “当两辆车并行的时候, 我摇下车窗喊对方停下, 但是他的车窗是关着的, 雨势也挺大, 他可能没听见。对方的车行驶到市医院路口就右拐了, 我因为赶着上班, 时间比较紧, 也没继续跟下去。”

事发后, 侯先生通过114查询到一个交警队的电话, 但是没有打通, 并没有拨打122交通事故报警电话。他最担心无法拿到证据证明是对方撞击他的车, 希望记者帮忙问一下交警队是否能拿到证据。

随后, 记者采访到了莱芜市城区交警大队三中队的工作人员, 经了解得知, 侯先生最好能先报警, 按照程序处理, 如果需要调取监控, 他们会帮忙取证。

## 驴友开车进山侧翻

### 交警深夜紧急救援



本报7月18日讯(见习记者 张文娟 通讯员 石刚) 17日, 5名淄博自驾游爱好者在莱芜市北部山区被困, 车子险些侧翻进山沟, 莱芜市交警支队雪野大队民警得知情况后迅速救援, 帮助受困者脱险。

17日晚上8点左右, 淄博某学院两名学生来到莱芜市公安局交警支队雪野大队求助, 称他们5名自驾游爱好者在游玩时, 轿车侧翻在道路一侧山沟被困, 请求民警救援。雪野大队值班的两名警务人员立即携带钢丝绳、铁钩等施救工具赶往现场。

民警随两名驴友来到一处深达1.5米的山沟, 看到被困车辆左侧已陷入路边山沟, 由于被困车辆处在一个山坡上, 路面狭窄, 加上近几天接连降雨, 道路泥泞难行, 大型车辆无法进入施救。民警尝试着用皮卡车牵引, 因为马力不足车体较轻, 拖拽了半天被困车辆仍纹丝不动, 此时已经是晚上22时。直到18日凌晨, 民警联系了一台小型农用车牵引被困车辆, 才将被困车辆拖出山沟。

民警经过询问得知, 这几个自驾游爱好者对山路不熟, 贸然开车进山赏景, 不想在一条上山的小路上, 车辆发生侧翻, 所幸车上驾乘人员反应较快逃出车外, 没有造成人员伤亡。



## 自行车队迎新娘 甜蜜洒一路

26岁的莱芜小伙崔进与新婚妻子胡晓涵都是自行车运动爱好者, 17日, 两人在男方老家莱芜举办了一场自行车婚礼。一对新人加上他们的好友共30人骑自行车, 从莱城区一酒店到达崔进的老家羊里镇, 这段甜蜜旅程共24公里。

见习记者 郭延冉 报道(图片由本人提供)

# 货车碾压致新修马路张口

## 鲁中东大街新修路面被大货车轧得多处破损

本报7月18日讯(见习记者 王浩奇) 18日, 有市民向本报反映, 鲁中东大街大桥路以东, 烟草局附近中央路面破损严重, 此处车流量大, 存有安全隐患, 希望有关单位能及时修补。

18日, 记者在现场看到, 马路破损处成条状, 紧靠护栏的两个车

道, 顺着车行方向长约10米, 破损处路面沥青已经爆裂, 砂砾、石子暴露出来, 形成一个深约3厘米的坑, 里面有不少积水。附近市民反映, 大桥路以东这段路重修了没多长时间, 修的时候仅是简单地铺了一层沥青, 由于拉煤的大货车经常在这里经过, 加上日晒雨淋, 刚修

好的马路在两天前又“张嘴”了。

记者注意到, 马路破损处车流量很大, 而且车速很快, 一些车经过这里时会突然绕过破损处, 方向转移幅度很大, 看起来非常危险, 有的车来不及绕过, 就轧在已经松散的砂石上, 有时就会将砂石崩到路边, “石子有好几次都崩到了

我脚下, 非常危险。”经常在附近路边乘凉的孙先生告诉记者。

据了解, 大桥路以东的鲁中东大街路面修路由高新区建设局负责。目前, 高新区建设局已经委托相关单位对受损路面进行修补。考虑到施工需要, 具体的修补工作要等到晴天时进行。